Wojewddzki Osrodek Doskonalenia Informatycznego i Poli-

\‘| ’ technicznego
— = NOWE TECHNOLOGIE 45-315 Opole, ul. Gtogowska 27, tel./fax: 77 455 29 79, 457 98 97,
- n NA USLUGACH EDUKACIJI 455 48 69

’ ‘ http://ntue.wodip.opole.pl, ntue@wodip.opole.pl

. . s . na podstawie materiatéw
Scenariusz zajec reali-

pomochiczych
zowanych w ramach Wojewddzkiego Osrodka
projektu Doskonalenia Informatycz-
~Nowe technologie na nego
ustugach edukacii” i Politechnicznego w Opolu

-~Metody innowacyjne w
edukaciji. Metoda projekiu”

Temat: Moja gmina w
legendach

Opracowata: Joanna

°
Rigol
UNIA EUROPEJSKA

oot
)E KAPITAL LUDZKI =5 4 45 EUROPEJSKI
NARODOWA STRATEGIA SPOINOSCI % _ﬂ.L 75

T~ #: FUNDUSZ SPOLECZNY

Projekt ,,Nowe technologie na ustugach edukacii” wspdtfinansowany przez Unie Europejskg w ramach Europejskiego
Funduszu Spotecznego



Wojewddzki Osrodek Doskonalenia Informatycznego i Poli-

\‘| ’ technicznego
— = NOWE TECHNOLOGIE 45-315 Opole, ul. Gtogowska 27, tel./fax: 77 455 29 79, 457 98 97,
- n NA UStUGACH EDUKACIJI 455 48 69

’ ‘ http://ntue.wodip.opole.pl, ntue@wodip.opole.pl

Temat projektu: Moja gmina w legenach

Cele dydaktyczne i wychowawcze projektu:

» Poznawcze: Rozwijanie pasji odkrywczych. Poszukiwanie swoich hobby.
Przedstawienie uczniom sposobéw spedzania wolnego czasu. Zapoznanie
uczniéw z urzadzeniami i srodkami ITC wykorzystywanymi w czasie realizacji
projektu. Zapoznanie uczniéw z zagadnieniami dotyczacymi prezentacji.

» Emocjonalno — motywacyjne: Ksztattowanie umiejetnosci pracy w grupie, po-
dejmowania decyzji, dokonywania wyboru. Wspieranie w procesie poszerza-
nia wiedzy. Ksztatltowanie procesu samooceny oraz cech osobowosci, m. in.:
odpowiedzialnosci, rzetelnosci i systematycznosci.

» Dziataniowe(psychomotoryczne): Uczenie postugiwania sie urzadzeniami i
srodkami ITC. Uczenie techniki prezentacji i wizualizacji. Przygotowanie ma-
terialdbw przedstawiajacych legendy o naszej gminie.

Grupa wybrata ten projekt, by przedstawi¢ gmine Lesnica nie tylko jako jednostke
samorzadu terytorialnego ale takze jako wspolnote ludzi mieszkajgcych na tym sa-
mym niewielkim obszarze od pokolen. Ludzi znajacych wiele legend zwigzanych z
naszg gming.

Warunki projektu: Grupa stworzy zbior legend, ktore krgzg po gminie Le$nica.

Zagadnienia do rozwazenia:

» Dla kogo bedg przeznaczone materiaty?

» Jaki bedzie temat przewodni?

» Skad bedziemy czerpac informacje do opracowania materiatow?
» Jakie przygotujemy materiaty?

* W jakim jezyku opracujemy materiaty?

* Kiedy przeprowadzimy pokaz premierowy materiatdw?

» Kogo zaprosimy na pokaz premierowy?

* Co zrobi¢ aby pokaz sie udat?

Termin realizacji projektu: 30 * 45 minut realizowanych od listopada do maja (7
miesiecy)

Kryteria oceny projektu: Grupa bedzie oceniana za oryginalno$¢ pomystéw, udziat i
zaangazowanie poszczegolnych czionkdw grupy, przygotowanie i przeprowadzenie
prezentacji finatowe].
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* Temat: Praca metodg projektu
» Czas trwania: 4*45 minut
* Cel gtdbwny: Zapoznanie uczniow z metodg projektu. Zrozumienie roli i zna-
czenia projektu.
» Pomoce: Zeszyty(notesy), dlugopisy, szary papier, pisaki, dyktafon, rzutnik
multimedialny, notebook.
» Aranzacja przestrzeni: stworzenie mozliwosci do ¢wiczen realizowanych w
kregu.
* Przebieg ¢wiczenia:
» Uczniowie siedzac w kregu wypisujg na karteczkach swoje pozytywne
cechy wedtug kolejnych liter w imieniu. Np.: KASIA
K - konsekwentna

A — asertywna

S — systematyczna

| —inteligentna

A — ambitna

Uczniowie czytajg na gtos imie i cechy, ktore wypisali.

» Zapoznanie ucznidw z metodg projektu.
» Ustalenie czasu na wykonanie projektu, spodziewanych efektow oraz
Kryterium oceny.
» Sporzadzenie wstepnego opisu projektu
Zawarcie kontraktu na czas realizacji projektu
Przygotowanie harmonogramu projektu, wybranie lideréw grup i usta-
lenie os6b odpowiedzialnych za poszczegdélne zadania w projekcie.
* Podsumowanie:
> Ankieta ewaluacyjna
» Omowienie wynikdéw ankiety, dyskusja

>
>

Cwiczenie 2

* Temat: Przygotowanie projektu — pomoce do wykorzystania przy realizacji pro-
jektu.
» Czas trwania: 6 *45 minut
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e Cel gtébwny: Przypomnienie przepiséw BHP i obowigzujgcych szczegdlnie przy
pracy z urzadzeniami zasilanymi pradem elektrycznym. Zapoznanie uczniow z
obstugg urzadzen, ktére moga by¢ przydatne przy realizacji projektu. Zapo-
znanie uczniéw z oprogramowaniem obstugujgcym poznane urzgdzenia.

* Pomoce: Zeszyty (notesy), dlugopisy, dyktafon, rzutnik multimedialny, notebo-
ok, aparat cyfrowy, kamera, GPS, dalmierz, skaner, drukarka laserowa i atra-
mentowa.

» Aranzacja przestrzeni: utworzenie stacji ¢wiczeniowych, na ktérych bedg znaj-
dowac sie poznawane przez uczniéw urzadzenia.

* Przebieg ¢wiczenia:

» Ustalenie zasad pracy z urzadzeniami i przypomnienie przepiséw BHP.

» Nauczyciel prezentuje poszczegoélne urzadzenia i przedstawia krétkg in-
strukcje obstugi kazdego z nich.

» Praca w grupach na przygotowanych przez nauczyciela stacjach robo-
czych.

* Podsumowanie:

» Ankieta ewaluacyjna
» Omoéwienie wynikdéw ankiety, dyskusja.

Cwiczenie 3

* Temat: Realizacja projektu

» Czas trwania: 16 *45 minut

» Cel gtbwny: Wykonanie projektu. Zrozumienie roli i znaczenia pracy w zespo-
le. Umiejetnos¢ spedzania czasu wolnego. Umiejetnos¢ wykorzystania $rod-
kow i narzedzi ITC w edukaciji.

* Pomoce: Zeszyty (notesy), dlugopisy, dyktafon, rzutnik multimedialny, notebo-
ok, aparat cyfrowy, kamera, GPS, dalmierz, skaner, drukarka laserowa i atra-
mentowa.

* Aranzacja pomieszczenia: utworzenie stacji ¢wiczeniowych, gdzie beda pra-
cowac uczniowie przy realizacji projektu.

* Przebieg ¢wiczenia:

» Uczniowie wykonujg swoje zadania i spotykajg sie systematycznie i
omawiajg szczegoty dotyczace projektu.
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» Uczniowie zbierajg informacje (zdjecia, filmy, wywiady z mieszkancami
gminy), dokonujg ich selekcji, obrobki i wybierajg optymalne rozwigza-
nia.

» Systematyczna obserwacja i ocena dziatan uczniow dokonywana przez
nauczyciela.

* Podsumowanie:
» Ankieta ewaluacyjna
» Omowienie wynikdw ankiety, dyskusja

Cwiczenie 4

» Temat: Przygotowanie prezentacji projektu
» Czas trwania: 2 *45 minut
e Cel gtébwny: Przygotowanie projektu. Uswiadomienie uczniom odpowiedzial-
nosci za grupe. Umiejetnos¢ wykorzystania srodkow i narzedzi ITC w edukaciji.
* Pomoce: Zeszyty (notesy), dlugopisy, dyktafon, rzutnik multimedialny, notebo-
ok.
» Aranzacja przestrzeni: Stanowisko do prezentacji projektu
* Przebieg ¢wiczenia:
» Ustalenie zasad pracy z urzagdzeniami i przypomnienie przepiséw BHP.
» Uczniowie prezentuja, efekty pracy nad projektem i zapisujg sobie
ewentualne uwagi nauczyciela.
» Praca w grupach przy dopracowaniu szczeg6tow prezentacji.
* Na zakonhczenie uczniowie wypetniajg ankiete podsumowujacg projekt. Ankie-
ta zostanie omowiona z uczniami na zakonczenie nastepnych zajec.

Cwiczenie 5

* Temat: Prezentacja projektu

* Czas trwania: 2 *45 minut

* Cel glébwny: Prezentacja i ocena projektu. Uswiadomienie uczniom odpowie-
dzialnosci za grupe. Umiejetnos¢ wykorzystania srodkow i narzedzi ITC w
edukaciji.

* Pomoce: Zeszyty (notesy), dtugopisy, dyktafon, rzutnik multimedialny, notebo-
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» Aranzacja przestrzeni: stanowisko dla grupy prezentujgcej projekt ustawione
na scenie przed widownig (uczniami)

* Przebieg ¢wiczenia:
» Ustalenie zasad pracy z urzagdzeniami i przypomnienie przepiséw BHP.
» Uczniowie prezentujg efekty pracy nad projektem przed spotecznoscig

szkolna.

» Ocena prezentacji projektu.

* Podsumowanie — omowienie ankiety podsumowujgcej, dyskusja.
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